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A VárosházA dísztermébőL
A Február 16-án a képviselőtestület elfogad-
ta Balmazújváros Város Önkormányzat 2022. 
évi költségvetési rendeletét. Ez 5 310 930 
841 Ft bevétellel és ugyanennyi kiadással 
számol...                                                           //2. oldal

 //  KÖzéleT 

soós Imrére emLékeztünk
2022. február 12-én 10.00 órakor Soós Imre 
szobránál emlékeztek meg a résztvevők városunk 
egyik leghíresebb szülöttéről. A megemlékezé-
sen Demeter Pál alpolgármester foglalta össze 
városunk híres szülöttének életútját...      //4. oldal

 //  KÖzéleT 

Farsang a vízkereszttől húshagyókedd éjfélig, a hamvazószerdával kezdődő nagyböjtig tartó idő-
szak, mely során vidám mulatságokat, ünnepségeket szerveznek. Erős keresztényi alapokkal rendel-
kezik, és gazdag népi hagyományokra épül, hiszen ebben az időszakban karneválokat szerveztek, 
télbúcsúztatókat tartottak, a nagyböjt előtti esküvői szezon is erre az egy- másfél hónapra esett, de a 
mohácsi busójárás is ehhez az időszakhoz kapcsolódik!                                                                                     //  6. oldal                                    

kIáLLítás 
megnyItó
2022. április 23-ig láto-
gatható a február végén 
megnyílt, Színélmények 
című kiállítás, Szeifert 
Imre festőművész alko-
tásaiból.           //  8. oldal

házAsság 
hete 2022

A házasság és a család 
fogalma az elmúlt évek-
ben a különböző média-
felületeken rendszere-
sen megjelenik, hiszen 
a politikai törekvések 
egyik legfontosabbja 
a népességcsökkenés 
m e ga k ad á l yoz á s á ra 
irányul.             // 9. oldal

 //  KÖzéleT  //  KÖzéleT 

 //  KÖzéleT 

 //  múlTIdéző  //  eGészséG

kommUnIstA dIktAtÚRA 
áLdozAtAI  bALmAzÚJVáros 
kÖrnyékI mUnKAtáborok
AFebruár 25-én emlékezünk meg a 
kommunista diktatúra áldozatairól. 
A II. világháborút követően kiala-
kult rendszer lehetővé tette egyrészt 
az ártatlanok kényszermunkára hur-
colását, másrészt a politikailag nem 
korrekt elemek bírósági ítélet nél-
küli büntetését, áttelepítését, tábo-
rokba kényszerítését.          //  10. oldal

szAUnA - érezd JóL mAgAd! 
A szauna története több évezredes múlt-
ra tekint vissza, hiszen az északi népek 
előszeretettel építettek olyan kis kuny-
hókat, melyeket fel tudtak fűteni, ahol 
tisztálkodni tudtak. Mivel a szaunákban 
tiszta víz és tisztaság volt, a szaunahelyisé-
geket nem csak tisztálkodásra használták, 
hanem szülésekre és betegek gyógyítására 
is! A XX. század elejéig a füstszauna volt 
az egyetlen igazi szauna fajta...    // 11. oldal

FArsAngI
kItekIntő
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A VárosházA 
dísztermébőL

A LAborróL
elfogadták balmazújváros Város Önkormányzat 
2022. évi költségvetési rendeletét. ez 5 310 930 841 
Ft bevétellel és ugyanennyi kiadással számol.

Az önkormányzat részére nyújtott állami támogatás a kö-
telező feladatok esetében nem biztosítja maradéktalanul a 
feladatellátáshoz szükséges teljes forrást. Ezért a kötelező 
feladatok ellátásához esetenként több tízmilliós, egy eset-
ben- kulturális szolgáltatások- pedig közel 180 millió Ft sa-
ját bevétellel kell kipótolni. Így biztosított a zavartalan, szín-
vonalas, kötelező feladatellátás, illetve szerződésben vállalt 
kötelezettségek teljesítése.

Több feladat tekintetében döntően a személyi juttatás nö-
vekedés-, a járulék vonzat csökkenés ellenére-, valamint a 
dologi kiadásként megjelenő összegek indokolták a további 
önkormányzati hozzájárulást. Ugyan a központi támogatás 
tartalmaz 2022. évi minimálbér, garantált bérminimum nö-
vekedés és egyéb béremelésről szóló döntésekhez kapcso-
lódó kompenzáló növekedést, míg más esetben, például a 
polgármester illetménye vagy köztisztviselői illetményalap 
tekintetében jogszabályi felhatalmazást ad az önkormány-
zat saját bevétel terhére.

Többlet terhet ró az önkormányzatra a közétkeztetést végző 
szolgáltatónak fizetendő díj teljesítéséhez szükséges forrás 
biztosítása, és a megnövekedett közműdíjak.

● Megtárgyalták és elfogadták az önkormányzat többsé-
gi tulajdonában lévő gazdasági társaságok 2022. évi üzleti 
terveit. Így a VESZ Városi Egészségügyi Szolgálat Nonprofit 
Kft, a Városgazdálkodási Nonprofit Közhasznú Kft., Balmaz 
InterCOM Kft és a Turisztikai és Szolgáltató Kft. esetében is.
 
● A képviselőtestület egy korábbi határozatával pályáza-
tot írt ki az Egyesített Óvoda és Bölcsőde intézményveze-
tői posztjára, melynek a beadási határideje 2021.decem-
ber 31. volt. 

A pályázati határidő lejártáig egy pályázat érkezett, amit a 
szakértelemmel rendelkező Véleményező Bizottság így ösz-
szegzett: „Szakmai felkészültsége, valamint az általa ismer-
tetett vezetői program alapján javasoljuk Tarné Szabados 
Erzsébet Évát az Egyesített Óvoda és Bölcsőde Intézmény 
intézményvezetői kinevezésére.”

Ezt a javaslatot a képviselőtestület is támogatta, a beosztás 
2022. február 16-tól 2027. augusztus 15-ig történő ellátásával.

Sokakat foglalkoztat a helyi labor problémája, hiszen a 
2021. októberében bevezetett előjegyzési rendszer kezdete 
óta akár több hetet is várni kell a vizsgálatra. A sürgős esetek 
soronkívüliséget élveznek, de egyáltalán nem megnyugtató 
a paciensek számára a kialakult hosszú várakozási idő.

A labort működtető vállalkozás vezetője az alábbi levélben 
végzett számítást arra, hogy havonta milyen pluszforrásra 
lenne szükségük a jelenlegi többhetes várakozás fenntartá-
sához, és mennyire, hogy a 2021. október 1. előtti, lényegé-
ben várakozás nélküli laborvizsgálatok térjenek vissza.
Az alapprobléma az, hogy az állami („TB”) finanszírozás 
már nagyon sok éve változatlan összegű (esetünkben ha-
vonta 1,3 millió Ft), s ez ennek a tisztán állami feladatnak a 
korábbi szinten való teljesítését nem teszi lehetővé.

A levelében az ügyvezető úr leírta, hogy ő a megoldást a 
Debreceni Egyetem laboratóriummal való együttműködés-
ben látja, ahol a Szakrendelőnkben egy vérvételi hely mű-
ködhetne, míg maga a vér és vizeletvizsgálat az egyetemi 
laborban történhetne.

Magáról a laborkérdésről a képviselőtestület a 02.16-i ülé-
sén tárgyalt a Pro Labor Kft és a Városi Egészségügyi Szol-
gálat Kft ügyvezetőinek részvételével, ennek a levélnek is az 
ismeretében.

Ezt követően el is indultak a tárgyalások a megoldás irányá-
ba, ami remélhetőleg hamarosan meg is fog születni.
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soós Imrére 
emLékeztünk

Felejthetetlen alakítást nyújtott 
a Körhintában és a Liliomfiban 
is. Szirtes Ádámmal lakott egy 
albérletben Pesten, aki a kö-
vetkezőket nyilatkozta róla: „Ő 
gyengébb idegzetű ember volt, 
mint én. De nemcsak ez tette 
be nála a kaput, nemcsak társa-
dalmi okok, bár igaz, hogy igen 
fájt neki, amikor nem vitték ki 
a moszkvai VIT-re. Mert hátha 
berúg! És hát Magyarországot 
képviseli… Az tény, hogy Imre, 
a halála előtt, nagyon ivott. 

És akkor valaki jött és mondta, 
hogy te, hát majd én elintézem, 
és utánuk mégy a VIT-re. Meny-
nyi a telefonszámod? És akkor 
Imre azt mondta: 000-000. Meg 
aztán szerelmes volt Ferrari Vio-
lettába. Ahogy Ferrari kiment az 
országból, ő elkezdett inni. Egy-
szóval azt elérték, hogy az Imrét 
megbontották, engem nem tud-
tak úgy megbontani…”

A 27 éves ifjú nem bírta a terhet, 
az alkohol és a gyógyszerek rab-
ja lett. Miután szerelme (Ferrari 
Violetta) elhagyta az országot, 
öngyilkosságot kísérelt meg. 
Pszichiátriára került, ahol meg-
ismerte dr. Perjési Hedviget, 
akivel rendkívül szenvedélyes 
érzelmeket éltek át, és akivel 
együtt haltak meg 1957. június 
20-án. 

Munkássága felejthetetlen, te-
hetsége vitathatatlan. A magyar 
filmművészetben örökké nyo-
mot hagyott, filmjeit a mai na-
pig vetíti a televízió. 

//  Jónás Rita

Az 1930. február 12-én megszületett Soós Imre 
napjainkban igazi példakép lehetne, hiszen sze-
génysorból már 20 éves korára ismert színművész 
lett, akinek az arcát a filmeknek köszönhetően mil-
liók ismerték Magyarországon és külföldön egya-
ránt. Zseni volt, igazi tehetség, aki már – sajnos 
igen rövid – életében legendává vált. 

Balmazújvároson, egy nyolcgyermekes szegény-
paraszti családban született Soós Imre, aki 17 
évesen jelentkezett a Színművészeti Főiskolára, 
ahová abban az évben munkás- és parasztfiatalok 
jelentkezését várták. Még el sem végezte a főisko-
lát, amikor már eljátszhatta a Ludas Matyi címsze-
repét, ami egy csapásra ismertté tette.

A kommunista diktatúra nem volt kegyes vele, 
rendszeresen háttérbe szorították, de még így is 
kitűnt a tehetségével. 

2022. február 12-én 10.00 órakor soós Imre szobránál emlékeztek meg a résztvevők városunk egyik leghí-
resebb szülöttéről. A megemlékezésen demeter Pál alpolgármester foglalta össze városunk híres szülötté-
nek életútját, majd a megjelent magánemberek és intézményvezetők elhelyezték koszorúikat a Veres Péter 
kulturális központ mellett található soós Imre szobornál.

PáLyázAtI kIírás
Balmazújváros Város Önkormányzata a munka tör-
vénykönyvéről szóló 2012. évi I. törvény, valamint a 
kulturális intézményben foglalkoztatottak munka-
köreiről és foglalkoztatási követelményeiről, az in-
tézményvezetői pályázat lefolytatásának rendjéről, 
valamint az egyes kulturális tárgyú rendeletek mó-
dosításáról szóló 39/2020. (X. 30.) EMMI rendelet 
alapján pályázatot hirdet a Lengyel Menyhért Városi 
Könyvtár intézményvezetői  munkakör betöltésére. 

A pályázatot meghirdető szerv: 
Balmazújváros Város Önkormányzata 
(4060 Balmazújváros, Kossuth tér 4-5.) 

betöltendő munkakör: 
intézményvezető  

A vezetői megbízás időtartama: 
a vezetői megbízás 5 év határozott időre szól. 
A megbízás Mt. 45. § (5) bekezdése alapján 3 hónap pró-
baidő kikötésével történik.

Foglalkoztatás jellege: Teljes munkaidő 

A magasabb vezetői megbízás időtartama: 5 év

A munkavégzés helye: Lengyel Menyhért Városi Könyv-
tár (4060 Balmazújváros, Dózsa György u. 1.)

A beosztáshoz tartozó, illetve a vezetői 
megbízással járó lényeges feladatok: 
Az intézmény tevékenységi körébe tartozó feladatok ve-
zetői irányítása és ellátása a vonatkozó jogszabályok, az 
intézmény alapító okirata, a belső szabályzatok, és a fenn-
tartó rendelkezései szerint.

munkabér: az Mt. rendelkezései alapján, a felek közti 
megegyezés szerint.

PáLyázAtI FeLtéteLek: 
● magyar állampolgárság
● cselekvőképesség
● büntetlen előélet, és annak igazolása, hogy nem áll fog-
lalkoztatástól eltiltás hatálya alatt
● szakirányú felsőfokú végzettség és szakképzettség
● KER szerinti B2 szintet elérő idegennyelv-ismeret
● végzettségének, szakképzettségének, valamint az intéz-
mény alaptevékenységének megfelelő jogviszonyban el-
töltött legalább 5 év szakmai gyakorlat

● államháztartási és vezetési ismereteket nyújtó, legalább 
120 órás képzés igazolása, ennek hiányában annak vállalá-
sa, hogy az intézményvezetői munkakör betöltését követő 
két éven belül a képzés elvégzését igazolja.

A pályázat elbírálása során előnyt jelent: 
vezetői tapasztalat

A PáLyázAt tArtALmI kÖVeteLménye: 

A pályázatnak tartalmaznia kell: 
● a pályázó szakmai életrajzát,
● az intézmény vezetésére, fejlesztésére vonatkozó 
programot,
● a felsőfokú végzettséget igazoló okirat másolatát, to-
vábbi követelmények igazolására vonatkozó okiratok 
másolatát,
● 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítványt, 
● nyilatkozatot arra vonatkozóan, hogy a pályázat 
anyagát az eljárásban részt vevők megismerhetik, il-
letve az abban foglalt személyes adatainak a pályázati 
kiírással összefüggő kezeléséhez hozzájárul.

A pályázat benyújtásának határideje: 
2022. március 31.

A pályázat elbírálásának határideje: 
2022. május 15. 

A munkakör betölthetőségének időpontja: 
elbírálást követően azonnal

A pályázat benyújtásának módja: 
Postai úton vagy személyesen Hegedüs Péter, Balmazújvá-
ros Város Polgármestere részére.

A pályázat elbírálásának módja, rendje:
A pályázókat a munkáltatói jogkör gyakorlója által létre-
hozott bizottság hallgatja meg. A munkáltatói jogkör gya-
korlója a bizottság véleménye alapján a pályázati határidő 
lejártát követő 60 napon belül dönt.

A pályázat kiírója a pályázat eredménytelenné nyilvánítá-
sának jogát fenntartja.

A pályázatról további információt nyújt: 
dr. Volosinovszki Vanda aljegyző 
Tel: 06 52/580-102
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FArsAngI
kItekIntő

A nagy lakomák is jellemzőek voltak, ugyanis a hagyo-
mány szerint a bőséges termés ígéretét hozta, ha valaki so-
kat evett farsangkor. De talán csak azért ettek ekkor ennyit, 
hogy jobban bírják a farsangot követő böjti időszakot… 

Hazánkban a mulatságok jellegzetes étele a szalagos far-
sangi fánk, míg az angolszász területeken a palacsintaevés 
hagyománya alakult ki. 

A szalagos fánkkal kapcsolatban elmondható, hogy mind-
egy, milyen néven emlegetjük (pánkó, siska, pampuska), 
mindegy, hogy édesen vagy sósan készül, a sikere töretlen 
a mai napig, és története teljesen összefonódott a farsangi 
bálokkal, karneválokkal. 

A legrövidebb téli hónapban a gyerekek és a felnőttek a 
jelmezbálokat, beöltözős rendezvényeket várják legin-
kább, ahol vidáman lehet versengeni a legötletesebb vagy a 
legszebb jelmez díjáért, és zenés rendezvények keretében 
mulathatunk, ünnepelhetjük ezt az igazán vidám hónapot! 
Elzák és Pókemberek, indiánok és hercegkisasszonyok 
várják csillogó szemekkel a farsangi rendezvényeket, ahol 
megmutathatják, milyen szépek és talpraesettek!  

Nem történt másképpen ez idén sem a balmazújvárosi in-
tézményekben, az iskolákban és óvodákban sem. A lassan 
két éve húzódó korlátozások árnyékában városunkban 
idén is megünnepelték a Farsangot ez egészséges gyerekek 
és felnőttek.

A Nefelejcs Idősek Otthonában 13 bátor személy vállalta, hogy jelmezben is bemutatkozik a lakótársai előtt. 
A készülődés vidáman telt, és mindenki jókedvvel, tapssal fogadta beöltözőket.

A Balmazújvárosi Alapfokú Művészeti Iskola is február elején tartotta a farsangi műsorát a Pódiumteremben, 
közönség előtt. A műsorban filmzenéket szólaltattak meg, párduc, kalózok, bankrablók és szuperhősök játszot-
tak a hangszereiken. 

A Református Óvoda egészséges, a karantént elkerülő gyermekei február 17-én vehettek részt vidám farsangi 
rendezvényükön. Unikornis, hercegkisasszonyok, Elzák és szuperhősök ünnepeltek csillogó szemekkel az óvó-
nénik és dadák társaságában.

Az Ifi Házban télűző rendezvényen vehettek részt a balmazújvárosiak. A szép számmal megjelent nézőközönség 
télbúcsúztató előadást nézhetett meg, kiszebáb égetéssel, majd az Ifi Ház nagytermében táncház vette kezdetét. 

Az Egyesített Óvoda és Bölcsőde Intézménybe járó gyermekek február 17 és 25-e között, több napig tartó vi-
dám mulatsággal búcsúztatták a Telet.

Városunk intézményeinkben így intettek búcsút a hideg évszaknak a gyerekek és a felnőttek! A színpompás 
télbúcsúztatók után várjuk együtt a Tavaszt, a márciusi ünnepeket, az óraátállítást és a 10 fok feletti napközbeni 
hőmérsékletet! 

//  Jónás Rita

Farsang a vízkereszttől húshagyókedd éjfélig, a hamvazószerdával kezdődő nagyböjtig tartó időszak, mely 
során vidám mulatságokat, ünnepségeket szerveznek. erős keresztényi alapokkal rendelkezik, és gazdag 
népi hagyományokra épül, hiszen ebben az időszakban karneválokat szerveztek, télbúcsúztatókat tartot-
tak, a nagyböjt előtti esküvői szezon is erre az egy- másfél hónapra esett, de a mohácsi busójárás is ehhez az 
időszakhoz kapcsolódik!
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így IndULt Az éV 
A kÖnyVtárbAn

„Ahány ház, annyi citera” címmel 
Tar Csilla Eszter kiállítása nyílt ja-
nuár 25-én a magyar kultúra napja 
alkalmából intézményünk aulájá-
ban. A megnyitón Tóthné Pásztor 
Ágota segítségével betekinthetést 
nyerhettünk a citerák világába, va-
lamint a jelenlévők a gyűjtő játéka 
mellett tanítványai: Szabó Attila 
és Szabó Levente muzsikálását is 
élvezhették. A kiállított 43 hang-
szer hat hétig volt megtekinthető, 
örömünkre szolgált, hogy a gyűj-
teményt több alkalommal maga 
Csilla tudta bemutatni a hozzánk 
ellátogató osztályoknak.

A beiratkozott csoportok segít-
ségével januártól könyvtorony 
építésébe kezdtünk, mely két hó-
nap alatt öt osztály kikölcsönzött 
köteteiből 205 cm magasra nőtt! 
Ezúton is bíztatunk minden peda-
gógust és tanulót, csatlakozzanak 
a kihíváshoz, hadd nőjön még ma-
gasabbra tornyunk!

A könyvek kölcsönzése mellett 
igény szerint könyvtárórákkal, te-
matikus foglalkozásokkal is állunk 

a csoportok rendelkezésére, elő-
zetes megbeszélés alapján! (óvo-
dától középiskoláig)

A Balmazújvárosi Kistérségi Hu-
mán Szolgáltató Központ nappali 
ellátottjait szintén heti rendszeres-
séggel, változatos programokkal 
látjuk vendégül, ők alkalmanként 
filmvetítésen, kézműves- illetve 
játékos foglalkozáson, mesehall-
gatáson vesznek részt.

A legkisebbeket Hornyák Adél 
várja minden szerdán a zeneböl-
csiben! Ezek az énekléssel, ze-
néléssel, játékkal eltöltött szerda 
délelőttök remek lehetőséget biz-
tosítanak a kikapcsolódásra anyu-
kák, apukák és kisgyermekek szá-
mára egyaránt. 

Mindezek mellett továbbra is ál-
lunk a lakosság szolgálatára számí-
tástechnikai szolgáltatásainkkal: 
fénymásolás, nyomtatás, szkenne-
lés, spirálozás, illetve videókazet-
ták digitalizálása. 

//  A könyvtár dolgozói

Koszorúzással emlékeztünk meg Lengyel 
Menyhért születésének 142. évfordulójáról. 

Ez alkalomból intézményünk vezetője, Ko-
roknai Sándor a Balmazújvárosi Nefelejcs 
Idősek Otthonát is felkereste, előadást tar-
tott névadónk életéről, munkásságáról, vala-
mint az ott lakók megtekinthettéka Lengyel 
Menyhért műve alapján, többek között Gre-
ta Garbo főszereplésével készült Ninocska 
című vígjátékot is.

házAsság hete 2022

Ahhoz, hogy egy házasság sikeres le-
gyen, a pénzügyi ösztönzés talán elég 
a papírhoz, de a házastársi kapcsolat 
hosszú távú fenntartásához már egyéb 
tényezők is fontossá válnak. Ilyen pél-
dául az egymás iránt érzett szeretet, 
az értékrendszer hasonlósága, a kiala-
kult közösség, az azonos célok és fej-
lődési irány. 

Az előző évszázadokban, amikor jel-
lemzően a ”guba a gubához, suba a 
subához” elv szerint választották ki a 
szülők a gyermekeik számára a házas-
társaikat, jóval kevesebb válást látunk. 
Ennek okairól sokan, sokszor értekez-
tek már, de mindenképpen akadályo-
zó tényező volt a vallás és a társadalmi 
elvárás, amely a házasságok megtartá-
sát tartotta egyedül elfogadhatónak. 

Napjainkban dönthetünk: egymás-
sal járhatunk vagy együtt élhetünk, 
papírral vagy papír nélkül. Élhetünk 
boldogan kettesben, de nyitott házas-
ságban is. Ha pedig semmi sem tetszik 
már a házasságban, el is válhatunk. A 
döntés a miénk, a lehetőségek korlát-
lanok. A kapcsolatok megszületnek, 
fejlődnek, kiteljesedhetnek papírral 
vagy papír nélkül is, szólhat egy idő-
rede tarthat akár örökre! 

A házasság hetét 2008 óta tartják Ma-
gyarországon is a keresztény egyhá-
zak és a civil szervezetek széles körű 
összefogásával. A rendezvénysoro-
zat célja a házasságban rejlő értékek, 
szépség megmutatása. A február 
közepén kezdődő figyelemfelkeltő 
esemény során nem csak rendezvé-
nyeken vehetünk részt, hanem neves 
pszichológusok írásait olvashatjuk, és 
híres házaspárok osztják meg gondo-
lataikat őszintén a házasságukról. 

Idén Kiss Gergely háromszoros olim-
piai bajnok vízilabdázó és felesége 
Valkai Anna, illetve Pindroch Csaba 
és felesége, Verebes Linda színművé-
szek is arcukat adták a 2022-es Há-
zasság Hete rendezvényeihez. A ju-
bileumi (15.) évben Gary Chapman, 

az 5 szeretetnyelv „atyja” személyes 
videóüzenetben üdvözölte a magyar 
párokat és a közös fejlődés fontossá-
gát hangsúlyozta. A házasság hetében 
több, mint 50 településen, közel 200 
programmal várták az érdeklődőket 
online térben és személyesen. 

A Balmazújvárosi Református Egy-
házközség szervezésében februárban 
a házasság hete rendezvénysorozat 
keretében február 15-én Osváth Ta-
más és Osváthné Katona Zita bizony-
ságtételére került sor a Kossuth téri 
gyülekezeti teremben, február 20-án 
vasárnap pedig igével köszöntötték az 
Istentisztelet alkalmából a megjelent 
házaspárokat. 

//  Jónás Rita

A házasság és a család fogalma az elmúlt években a különböző médiafelületeken rendszeresen megjelenik, 
hiszen a politikai törekvések egyik legfontosabbja a népességcsökkenés megakadályozására irányul; ennek 
érdekében pedig nagy hangsúlyt kapnak a családi támogatások, illetve a keresztény szentségeknek megfele-
lő házasság-értelmezés férfi és nő között.

temetőtAKArítás
A Balmazújvárosi Református Egyházközség tagjai feb-
ruár első hétvégéjén elkezdték rendbe tenni a Debreceni 
út elején található egyházi temetőt. A lelkes önkéntesek 
munkájának köszönhetően sokkal rendezettebb, átlátha-
tóbb lett a környék, ami azért is fontos, mert a Debrecen 
felől érkezők rögtön ezt látják meg, ahogyan beérkeznek 
városunkba.

//  JR

kIáLLítás megnyItó
2022. április 23-ig látogatható a február végén megnyílt, Színélmények 
című kiállítás, Szeifert Imre festőművész alkotásaiból. Szeifert Imre 
Debrecenben született, de mindig Balmazújvárosban élt. 1993-tól lát-
hatóak művei önálló és csoportos kiállítások keretében. Eddig több, 
mint harminc egyéni kiállításon tekinthették meg festményeit az ér-
deklődők.

A Semsey Kastély emeletén megtekinthető kiállítás megnyitója Nagy 
Sándor, a BAMI intézményvezetőjének előadásával kezdődött, majd 
Sári István, a Veres Péter Kulturális Központ üdvözölte a megjelente-
ket. A kiállítást Palotai Erzsébet festőművész nyitotta meg, majd a mű-
vész maga köszöntötte a szép számmal megjelent közönséget.
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Február 25-én emlékezünk meg a kommunista diktatúra áldozatairól. A II. világháborút követően kialakult 
rendszer lehetővé tette egyrészt az ártatlanok kényszermunkára hurcolását (a málenkij robotra), másrészt 
a politikailag nem korrekt elemek bírósági ítélet nélküli büntetését, áttelepítését, táborokba kényszerítését. 
nem csak a szovjetunió területére, a gUPVI és a gULAg táboraiba küldték az embereket, itt, balmazújvá-
ros környékén, az Alföldön összesen 12 munkatábor jött létre az 1950-es évek elején.

kommUnIstA dIktAtÚRA áLdozAtAI
bALmAzÚJVáros kÖrnyékI mUnKAtáborok

Tőlünk nem messze, Ebesen az Ebe-
si Állami Gazdaság területén, a jó 
minőségű földekre kellett az olcsó 
munkaerő. A 12 hortobágyi és nagy-
kunsági munkatábor közül az ez volt 
a legnagyobb. Mindösszesen 22 hóna-
pos fennállása során több, mint 1000 
fős létszámmal működött. 

Sokféle családot telepítettek ide 
1951. november 23-át követően. Az 
elsősorban állattartást preferáló ebesi 
munkatáborba kerülők sokszor azzal 
szembesültek, hogy nem jutott nekik 
szállás, hiszen télen a jószágok élvez-
ték az elsőbbséget, így a telepesek ki-
szorultak a környék elhagyott tanyái-
ra, vagy sátrakban próbálták túlélni a 
telet. 

A Nádudvari út mentén, Elepen a 
Rickl család Pecze ér menti major-
jában jött létre az Elepi Gazdaság. A 
zömében a Rába környékéről illetve 
Somogy megyéből érkező családokat 
a nádudvari úttól balra eső tanyákon 
szállásolták el. 

1951-ben a tábori létszám meghaladta 
az 500 főt, majd 1952-ben már 982-en 
éltek és dolgoztak itt. Az ide deportál-
tak szálláskörülményei attól függtek, 
ki, mikor érkezett. Akik előbb értek 
ide, jobb helyet kaptak. 

Akik később kerültek a környékre, 
sokszor már csak az istállókban, ba-
romfi- és disznóólakban találtak fe-
delet a fejük fölé. Az elepi „telepesek” 
a többi munkatáborhoz képest sze-
rencsésebbek voltak, hiszen nagyobb 
területen helyezték el őket, így az el-
lenőrzésük és az egyhelyben tartásuk 
nehezebb volt az őrség számára. 

A munkások közül sokan ki-kijártak a 
környék városaiba: Balmazújvárosra 
és Nádudvarra. A széttagolt táborban 
élők sosem kovácsolódtak igazán egy-
be, főként az egy időben, egy helyről 
érkezők tartottak össze, kicsit elszige-
telődve a máshonnan érkezettektől. 

Napjainkban a sok kis tanya már nem 
található meg az elepi földeken, he-
lyüket a mezőgazdasági földmunkák 
végzésekor felszínre kerülő téglák és 
törmelékek mutatják. 

Az 1950 utáni elhurcolásoknak, de-
portálásoknak Sztálin halála és Nagy 
Imre miniszterelnökké nevezése ve-
tett véget. Az amnesztiával szabaduló 
emberek élete a táborok felszámolása 
után sem lett könnyebb, hiszen sokan 
testileg, lelkileg megnyomorodva in-
dultak haza, ahol azzal szembesültek, 
hogy vagyonukat elorozták, otthonai-
kat mások foglalták el. 

Az elkobzott vagyonokat sosem kár-
pótolták, az áldozatoknak új életet 
kellett kezdeniük a megváltozott vi-
lágban. 

//  Jónás Rita

//  Térkép forrás: Hadtörténeti képtár (Ebes)

//  ebes térkép

szAUnA
érezd JóL mAgAd! 

A világ különböző tájain több „izzasz-
tó” szokás alakult ki, hiszen a török 
fürdőben, az orosz fürdőben, az indi-
ánoknál, de a japán hőforrásoknál is 
jellemző volt a tisztálkodás ezen fajtá-
ja- a helyi lehetőségekhez és igények-
hez alkalmazkodva.

A legismertebb a finn szauna. A világ 
szaunafővárosa is egy finn nagyváros, 
Tampere. A skandináv országban té-
len- nyáron egyaránt használják, hi-
szen sokszor közösségi események, 
megbeszélések tartozéka. A nyilvános 
események során a nők és a férfiak 
külön szaunáznak, hiszen a tradíci-
ók szerint illetlenség ruhát hordani, 
ilyenkor az emberek elfelejtik a kü-
lönböző pozícióikat. 

A nemzetközi szokások némiképpen 
eltérnek a finn szokásoktól, Magyar-
országon a szaunák legtöbbje koedu-
kált, és általában használatos a für-
dőruha vagy a szaunaruha. 

A szauna használatakor érdemes időt 
szánni az izzadásra és a lenyugvásra 
egyaránt. Egy nyugodt, alapos szau-
názás több fordulóból áll és kb. 1,5 -2 
órán át tart.Az ajánlott hőmérséklet 
fürdőnként változó, van, ahol 70-90 
fokos másutt akár 130 fokig is felme-
legíthetik a szaunamesterek a levegőt. 

Ha kicsit nehezebben bírjuk a hőséget, 
érdemes a lépcsőzetesen elrendezett 
padokat váltogatni. Ha túl melegnek 
érezzük a levegőt, érdemes lehűteni 
magunkat, majd a bőr szárazra törlé-
sét követően kezdhető az újabb kör. A 
folyadékfogyasztás kiemelten fontos, 
hiszen az izzadás során elvesztett vizet 
pótolni kell! 

A szaunázás beindítja az immunrend-
szert, segít kiüríteni a szervezetünk-
ben lévő méreganyagokat. A meleg 
hatására endorfin termelődik, amely 
csökkenti a stressz káros hatásait, ja-
vítja a közérzetet és elősegíti a pihen-
tető alvást. 
A forró levegő hatására kitágulnak az 
erek, a lenyugvás alatt pedig összehú-
zódnak, így segíti az érrendszer mű-
ködését. A bőrre is jó hatással van, hi-
szen rugalmassá teszi a kötőszövetet, 
feszesíti a bőrt.

//  Jónás Rita

balmazújvároson a kamilla gyógy-, termál és strandfürdőben mű-
ködik az ország legnagyobb szaunaháza, ahol márciusban is izgalmas 
és a forró szauna programokkal várják a turistákat és a helyi vendé-
geket. március 12-13-án szaunamaratonnal készülnek a szervezők, az 
ünnepi hétvégén sűrített felöntési renddel várják a vendégeket, és a 
hónap végén, március 26-án paprikás hangulatú felöntésekkel várják 
az érdeklődőket! Az akár egyszerre 100 fő befogadására képes szau-
nába előzetes regisztrációt követően lehet belépni, a hatályos szabá-
lyozások miatt. 

A szauna története több évezredes múltra tekint vissza, hiszen az északi népek előszeretettel építettek olyan 
kis kunyhókat, melyeket fel tudtak fűteni, ahol tisztálkodni tudtak. mivel a szaunákban tiszta víz és tisztaság 
volt, a szaunahelyiségeket nem csak tisztálkodásra használták, hanem szülésekre és betegek gyógyítására is! 
A XX. század elejéig a füstszauna volt az egyetlen igazi szauna fajta. emiatt a tartósításra szánt élelmiszert 
is itt tárolták. 
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hAJdÚ- bIhAr LAbdArÚgó megyeI I. osztáLy 

  16. FORDULÓ - FEBRUÁR 19.

Balmazújváros FC
Egyeki SBSE 10–1 (1–1)
200 néző. 
Vezette: Gulyás S.(Gálfi F., Kovács Á.)
Balmazújvárosi FC: Csorvási Tamás- Vénig Attila 
(Varga Dávid), Kiss Gergő (Bajusz Milán), Molnár 
Szabolcs (Tóth Gábor), Szabó Barna (Nagy Zoltán), 
Sallai Csaba (Urbin Péter), Galla Patrik 
(Porkisch Dominik), Kerekes Bence, Bokros Tibor, 
Fodor Tibor, Sándor Huba (Silling Máté) 
Edző: Lajos Ferenc
Gól: Fodor Tibor 32’, 90’, Tóth Gábor 56’, Galla 
Patrik 60’, 65’, Bajusz Milán 77’, 83’, 85’, 97’, Prokisch 
Dominik 79’, illetve Ficsór Bence 29’. 
Lajos Ferenc: Ezt a mérkőzést az értünk szorítóknak 
ajánljuk. Jó erődemonstráció volt a bajnoki 
nyitánynak. Dolgozunk tovább a céljaink eléréséért.

  17. FORDULÓ - FEBRUÁR 26.

Berettyóújfalui SE
Balmazújvárosi FC 0-2 (0-1)
Vezette: Telek A. (Láza A., Sándor I.)
balmazújvárosi FC: Csorvási Tamás- Vénig Attila 
(Kovács Milán), Bokros Tibor, Sallai Csaba (Rőth 
András), Kiss Gergő (Prokisch Dominik), Urbin Péter 
(Bajusz Milán), Szabó Bence (Varga Dávid), 
Tóth Gábor (Silling Máté), Galla Patrik, Kerekes Bence 
(Nagy Zoltán), Fodor Tibor. 
Edző: Lajos Ferenc
Gól: Urbin Péter 9’, Rőth András 70’.
Lajos Ferenc: Kellemetlen stílussal játszó ellenfél ellen 
harcos mérkőzésen megérdemelten győztünk.

Az előző számban a Balmazújvárosi Leány Kézilabda Sport-
egyesület őszi végeredményei nem kerültek kiemelésre:

hajdú-bihar megyei női felnőtt kézilabda bajnokság:  
3. BLKSE   10 5   2   3    317-274   12 pont

Leány serdülő III. osztály-e csoport:  
7. BLKSE   10 4   1   5    249-246   9 pont

CsAPAtUnk hAzAI mérkőzéseI 
A tAVAszI szezonbAn 

03.05. szombat 14:30 óra 
Balmazújvárosi FC-Püspökladányi LE
03.12. szombat 14:30 óra: 
Balmazújvárosi FC- Hajdúnás FK
04.02. szombat 14:30 óra: 
Balmazújvárosi FC- Vámospércsi Bocskai
04.09. szombat 15:30 óra: 
Balmazújvárosi FC- Nyíradony VVTK
04.23. szombat 16 óra: 
Balmazújvárosi FC- DEAC II
05.07. szombat 16:30 óra: 
Balmazújvárosi FC- DASE
05.21. szombat 17 óra: 
Balmazújvárosi FC- Hajdúböszörményi TE
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2022 márCIUsI ProgRAmok

bALmAzÚJVárosI kULtUráLIs Intézmények

Veres Péter kULtUráLIs kÖzPont 
Balmazújváros, Kossuth tér 18. Tel: 52/580-518
Naponta: 8:00-20:00

IFJÚságI és kÖzÖsségI ház 
Balmazújváros, Arany J. 1/b-c Tel: 52/821-021
Naponta: 8:00-20:00

semsey KAstéLy 
Balmazújváros, Debreceni u. 2. Tel: 52/821-555 
K–V: 10:00-18:00

toUrInForm IrodA 
Balmazújváros, Debreceni u 2. Tel: 52/821-555 
H–P: 9:00-17:00, Szombat:10:00-16:00

LengyeL menyhért VárosI kÖnyVtár 
Balmazújváros Dózsa gy u. 1. Tel: 52/370-326 
K–Sz: 8:00-18:00, Cs–P: 8:00-17:00, Szo: 8:00-12:00

bAkI egyesüLet
Balmazújváros, Batthyány u. 26.. Tel: 06 70 947-3201 
Hétfő–Péntek 9:00-17:00, Szombat:10:00-16:00

Városunk lakóinak sok színes programot kínálnak a különböző szervezetek. szeretnénk, ha erről minél több ember értesülne 
ezért állandó rovatként minden lapszámban megjelenítjük az aktuális programokat. kérjük a civil szervezeteket, egyesülete-
ket, alapítványokat, hogy küldjék el számunkra aktuális programjukat a darutvbalmazujvaros@gmail.com email címre. !

Febuár. 23. – ápilis. 23. 
Szeifert Imre festőművész 
kiállítása Színélmények címmel 
Helyszín: Semsey Andor Múzeum

március 11. (péntek) 18:00
Balmazmuri táncház
Forradalmi-táncház, 
huszárbemutató, tánctanítás
Helyszín: Ifjúsági Ház, Nagyterem

március 15. (kedd) 9:00
Az 1848/49-es forradalom és sza-
badságharc tiszteletére rendezett 
ünnepi megemlékezés
Helyszín: Kossuth téri díszpark, 
Kossuth szobor

Március 18. (péntek) 18:00
X-Faktor válogató
Helyszín: Ifjúsági Ház, Nagyterem

Veterán Úttörő Zenekar Koncert
március 18. (péntek) 18:00
Nyilvános főpróba 
Ingyenes jegyek igényelhetőek a 
Művelődési Központban.
március 19. (szombat) 18:00
Koncert 
Már minden jegy elkelt.
Helyszín: Művelődési Központ, 
Soós Imre Színházterem

március 24. (csütörtök) 
13:00-17:00 
Véradás
Helyszín: Művelődési Központ, 
Tükrösterem

március 25. (péntek) 19:00
Nejem a neten c. Színházi előadás
4Arc Színházi produkció, vígjáték 
két felvonásban

Jegyek 3.000 Ft-os áron 
vásárolhatóak a Művelődési
Központban.
Helyszín: Művelődési Központ, 
Soós Imre Színházterem

Március 26. (szombat) 17:00
Balmazújvárosi Alapfokú Művé-
szeti Iskola Tavaszi Hangverseny
Helyszín: Művelődési Központ, 
Soós Imre Színházterem

március 28. (hétfő) 14:00
Ládafia
Viharsarok Táncszínház, 
mese-tánc-játék

Az előadás kedvezményes 
jegyára a Déryné-program 
hozzájárulásának köszönhető.
Jegyek 200 Ft-os áron vásárolha-
tóak a Művelődési Központban.
Helyszín: Művelődési Központ, 
Soós Imre Színházterem

március 31. (csütörtök) 19:00 
Koncz Zsuzsa Koncert
Jegyek 6.000 Ft-os áron még 
vásárolhatóak a Művelődési 
Központban.
Helyszín: Művelődési Központ, 
Soós Imre Színházterem

áPrilisi 
Programelőzetes

április 8. (péntek) 18:00
Balmazmuri táncház
Táncház a húsvét jegyében, 
tánctanítás
Helyszín: Ifjúsági Ház, 
Nagyterem

április 11. (hétfő) 13:30
János Vitéz
Déryné Társulat, színházi előadás

Az előadás kedvezményes 
jegyára a Déryné-program 
hozzájárulásának köszönhető.
Jegyek 200 Ft-os áron 
vásárolhatóak a Művelődési 
Központban.
Helyszín: Művelődési Központ, 
Soós Imre Színházterem

április 12. (kedd) 18:00
Kárpátok visszhangja
Magyar Nemzeti 
Táncegyüttes, táncelőadás

Az előadás kedvezményes 
jegyára a Déryné-program 
hozzájárulásának köszönhető.
Jegyek 200 Ft-os áron 
vásárolhatóak a Művelődési 
Központban.
Helyszín: Művelődési Központ, 
Soós Imre Színházterem
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///  Fotó: nagy Attila

balmazújváros Város Önkormányzata
4060 Balmazújváros, Kossuth tér 4-5.
Tel: 52/580-102, Fax: 52/370-035
Ügyfélfogadás: 
Hétfő: zárva, Kedd: 7:30–18:00
Szerda: 7:30–12:00, Csütörtök: zárva,
Péntek: 7:30–11:30
Szociális csoport - Irodák: Fsz.9., 10.
Helyi adó csoport - Irodák: Fsz. 15., 16., 17.
Építési csoport - Iroda: Fsz. 13.

nAV ügyfélszolgálat
Hétfő: 8:00–12:00, 13:00–16:00, Kedd: zárva 
Szerda: 8:00–12:00, 13:00–16:00, 
Csütörtök: 8:00–12:00, Péntek: 8:00–12:00

kormányablak 
Balmazújváros Kossuth tér 3.
Okmányiroda, Szociális ügyek, 
Nyugdíjügyek, Gépjármű ügyek
Ügyfélfogadás: Hétfő: 8:00–18:00, 
Kedd: 8:00–16:00, Szerda:  8:00–18:00, 
Csütörtök:  8:00–16:00, Péntek:  8:00–12:00

balmaz Intercom kft.
Balmazújváros, Vasút sor 1/a. Tel: 52/240-049 
Hétfő: 8:00–16:00,  Kedd: 10:00–18:00
Csütörtök: 8:00–12:00, Péntek: 10:00–17:00

temetkezés - köztemető
Tel.: 52/370-052  
Temetői ügyelet: 30/9588-310

általános segélyhívó 112
Ezen a számon lehet elérni a mentőket, 
tűzoltóságot és a rendőrséget

mentőszolgálat - mentőállomás
4060 Balmazújváros, Dózsa Gy. u. 1.
Segélyhívó: 112

orvosi rendelés (szakrendelésekkel)
Központi szám: 52/580-060

központi orvosi ügyelet
4060 Balmazújváros, Dózsa György út 5-7.
Tel:  52 / 506-303

Ügyeleti idő Hétfő-Péntek: 
18:00-tól másnap reggel 08:00 óráig
Hétvégén, munkaszüneti 
napokon folyamatosan

rendőrkapitányság
4060 Balmazújváros, Debreceni utca 4.
Tel: 52/370- 013

Önkormányzati tűzoltó-parancsnokság
4060 Balmazújváros, Debreceni u. 12.
Segélyhívó: 112
Tel: 52/ 370-066     

balmazújváros római katolikus Plébánia
4060 Balmazújváros, Kossuth tér 17. 
Tel: 52/ 580-623

balmazújvárosi református egyházközség
4060 Balmazújváros, Kossuth tér 12. 
Tel/fax: 52/370-169
Hivatali órák: H–P: 8:00–12:00

Vízmű
4060 Balmazújváros, Nádudvari u. 10.
Web: vizcenter.hu
Tel: 80/205-157

Posta
4060 Balmazújváros, Dózsa Gy. u. 5-7.
Tel: 52/370-140
Nyitva: H–P: 8:00–18:00 
Szo: 8:00–11:00

Városgazdálkodás
4060 Balmazújváros, Vasút sor 1/a.
Tel: 52/580-678

balmazújvárosi kistérség 
humán szolgáltató központ
4060 Balmazújváros, Veres P. u. 8.
Tel: 52/580-598
4060 Balmazújváros, Debreceni u. 12. 
Tel:52/370-399

nefelejcs Idősek otthona
4060 Balmazújváros, Veres Péter utca 57.
Tel: 52/370-222

Vöröskereszt
4060 Balmazújváros, Debreceni u. 12.
Tel: 70/933-8392
Ügyfélfogadás: K és Cs: 9:00–15:00
email: balmazujvaros@voroskereszt.hu

magyar máltai szeretetszolgálat
4060 Balmazújváros, Debreceni u. 12.
Tel: 30/388-2732
Ügyfélfogadás: Csüt.: 14:00–16:00

gyógyszertáRAk

Augusztin béla gyógyszertár 
Balmazújváros, Dózsa Gy. u 3. 
Tel: 52/370-043 
Hétfő–Péntek: 8:00-18:00,
Szombat: 8:00-12:00

korona Patika
Balmazújváros, Veres P. 2/d 
Tel: 52/377-392 
Hétfő–Péntek: 8:00-18:00, 
Szombat: 8:00-12:00

őrangyal gyógyszertár 
Balmazújváros, Bocskai u 2-4. 
Tel: 52/580-020 
Hétfő–Péntek: 8:00–19:00 
Hétvégén és ünnepnap: 8:00–12:00
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kULtUráLIs Intézmények

Veres Péter kulturális központ 
Balmazújváros, Kossuth tér 18. 
Tel: 52/580-518, H-P: 800-2000 és Sz: 800-1200

Ifjúsági és közösségi ház 
Balmazújváros, Arany J. 1/b-c 
Tel: 52/821-021, H-P: 800-2000

semsey kastély 
Balmazújváros, Debreceni u. 2. 
Tel: 52/821-555, K-Sz: 800-1600

tourinform iroda 
Balmazújváros, Debreceni u 2. Tel: 52/821-555 
H–P: 800-1600, Szombat:1000-1400

Lengyel menyhért Városi könyvtár 
Balmazújváros Dózsa Gy. u. 1. Tel: 52/370-326 
K–Sz: 800-1800, Cs-P: 800-1700, Szo: 800-1200

bAkI egyesület
Balmazújváros, Batthyány u. 26.. Tel: 70/ 947-3201 
Hétfő-Péntek 800-1600, Szombat:1200-1800


